

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75

Вторник, 20 августа 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

Силосование кормов—пора горячая

Условия этого года сложились так, что сена и других грубых кормов в хозяйствах нашего производственного управления будет заготовлено недостаточно.

Чтобы выполнить план развития поголовья крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы, не снизить их продуктивность и обеспечить безусловное выполнение обязательств по продаже продуктов животноводства государству, необходимо в первую очередь побеспокоиться о накоплении кормов на зиму, об использовании резервов пополнения кормовых запасов.

Одним из таких важных внутренних резервов есть силосование дикорастущих трав, сорняков и болотной растительности. Хорошую инициативу в этом проявили труженики колхоза «Путь к коммунизму». Они взялись за освоение кормовой целины: закладывают силос из осоки, рогоза, камыша и других болотных трав. За несколько дней они засилировали более 300 тонн.

Ведут силосование кормов с природных угодий колхозы «Ударник полей», «Ленинский путь», «Труд», совхоз «Борочатский» и многие другие хозяйства нашего управления. Правда, нужно сказать, что эта важная хозяйственная кампания не набрала нужного размаха, не все силы и средства используются в полную меру.

Уборка хлебов мешает не-

устойчивая погода. Сырой хлеб не подберешь. Да и зерно и солому в нефестную погоду загубить можно. А силосовать корма можно в любую погоду. И нужно сделать так, чтобы в дни, когда невозможно убирать хлеб, все силы и средства направлять на заготовку силоса.

Некоторые руководители хозяйств отговариваются тем, что нечего, мол, силосовать. И в тоже время на обочинах дорог, в селах, старых хуторах целые заросли сорных трав, а в некоторых колхозах и совхозах есть болота, поймы рек, буйно заросшие растительностью.

В колхозах «Новый путь», «Мир», имени Чкалова, «Красное знамя», «Ленинский путь» и других есть болота, низкие пойменные места, в общем есть что силосовать, но эта важная, неотложная работа здесь слабо или совсем не проводится. Чем, как только нежеланием взяться за это хлопотливое дело, может, например, объяснить председатель колхоза «Новый путь» тов. Морозов то обстоятельство, что в артели до сих пор не заложено ни одной тонны силоса. А ведь запасы болотных трав на озере Танаево там богатейшие.

Подходит пора и силосования кукурузы. «Королева полей» уже выкидывает сultаны. Начинается период цветения, образования зерна в почках. Необходимо не упустить сроки начала работ. Конечно, чем дальше, тем больше кукуруза будет давать

Вопрос стоит так: чем больше будет заложено силоса, тем успешней пройдет зимовка скота, больше будет произведено и продано государству продуктов животноводства.

Для увеличения количества сочных кормов можно силосовать кукурузу вместе с соломой, а для повышения качества силоса и увеличения содержания белка в нем необходимо обрабатывать силосуемую массу мочевиной.

Посмотрим,— в том им отвечает Любя.

Звенят косами железнодорожники Степан Архипович Шматов, Порфирий Фенагенович Павлов, Иван Павлович Симоненко. Кто лучше всех косит? Все хорошо!

Работники клуба, сельского Совета, маслозавода косят одной бригадой. За старшего у них Тимофей Панов. Нелегко уткнуться за ним. Широченные захваты делает он и не чувствует усталости.

А вот и колхозники. Сегодня они работают как никогда. Иначе и не должно быть. Ведь они хозяева, и им нужно показать пример. Не только молодые работают здесь. Не пожелали остаться в стороне и пенсионеры Федор Степанович Ситимов, Николай Васильевич Букин. Они понимают, что сейчас дорога каждая минута.

Для Любы Котешовой этот воскресник был настоящим экзаменом. Она еще совсем молодая и в первый раз взялась за ливовку. Устала, а виду не подает.

— Видно, сегодня в клуб не пойдешь? — шутят женщины.

— Вот одолеем горох, тогда

ПАШЕМ ЗЯБЬ

Зябь—основа будущего урожая. Хлеборобы колхоза «Ударник полей» это хорошо понимают и уже сейчас готовят землю. Не успели комбайны подобрать валки гороха, как трактористы Василий Мясоедов, Петр Пономарев, Дмитрий Крутень начали поднимать зябь. Они вспахали 120 гектаров.

М. КОВЗИКОВ, председатель колхоза.

Рожь скошена

Все помнят осень прошлого года. Она была сухая, без дождей. Такая погода отрицательно повлияла на всходы озимых. Во-

преки ожиданиям хлеборобов и весна не принесла утешения. И все-таки мы считаем, что у нас рожь выросла средняя по урожайности.

Убирать ее решили раздельно. 4 августа начали косить. За восемь рабочих дней все 242 гектара были уложены в валки. Сейчас ожидаем хорошей погоды, теплых, солнечных дней. И как только валки подсохнут, начнем подборку и обмолот. Н. БЕРЧУК, бухгалтер колхоза «Заветы Ильича».

Хорошо отзываются в колхозе «Гигант» о дядяке Анне Николаевне Силаенковой. В июле от каждой коровы она надоила по 289 килограммов молока, а с начала года—1471.

НА СНИМКЕ: А. Н. Силаенкова.



В исполнениях областных промышленного и сельского Советов

О порядке вывозки грубых кормов в области

В целях пресечения фактов решения поряка вывозки кормов разбазаривания и полного сохранения заготовленных кормов для колхозов, органам милиции и дежурным постам предоставлено право производить изъятие сена и других кормов у лиц и организаций, нарушающих установленный настоящим решением порядок вывозки кормов, с передачей их совхозам и колхозам.

Исполнкомам городских и районных Советов, производственным управлением, руководителям совхозов и колхозов предложено довести настоящее решение до сведения всех организаций, предприятий, рабочих, служащих, колхозников и других граждан.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на сельские райисполкомы, горисполкомы и органы милиции.

подкатил к удивленным механизаторам.

— Послан к вам на помощь, — отрекомендовался тракторист.

— Кто же это догадался? — интересуется бригадир.

— Наш председатель Петр Григорьевич Дольский. Я из колхоза «Путь к коммунизму». — И взяв шприц, он начал подготавливать агрегат к работе. А еще минутой позже Виктор Долмадов уже косил горох вместе со всеми.

Все дальше и дальше уходят от края поля люди и машины. Где-то у центра они должны встретиться, тогда можно будет спокойно отдохнуть.

На следующий день вечером все, кто работал на воскреснике, собрались в клубе. Для косарей демонстрировался бесплатный фильм. Отдых за службу. Две тридцать пять гектаров гороха скошено. Теперь главная задача — убрать его без потерь.

И. ДРОЗДОВ,
рабкор.

Репортаж ведет читатель

В кабинете директора Боромотовского хлебоприемного пункта раздался телефонный звонок.

— Антонов слушает.

— Здравствуйте, товарищ директор. Это говорит председатель сельского Совета Костин.

— Здравствуйте, Николай Артемьевич. В чем дело?

— Нашему колхозу своими силами горох вовремя не скосить. Нам нужна помощь. Завтра воскресник. Постарайтесь сделать так, чтобы весь ваш коллектив принял в нем участие.

— Хорошо. Поможем.

Через несколько минут знали о воскреснике также и в сельпо, на станции, нефтебазе, маслозаводе.

Утром следующего дня, в восемь часов, из ворот хлебоприемного пункта выехали две автомашины с рабочими, которые не были заняты на

В едином порыве

в срочных работах. Вот и гороховое поле. Первый прокос сделал ударник коммунистического труда электросварщик Александр Найденов, а за ним — тридцать косарей. Взмах. Шаг вперед. Еще взмах. Отступает стена гороха.

Хорошо косит домохозяйка Валентина Константиновна Соглаева. Движения у нее уверенные, мягкие, хотя работа не из легких. Вот она на секунду остановилась, правила прядь волос, упавшую на глаза, и опять за дело.

Для Любы Котешовой этот воскресник был настоящим экзаменом. Она еще совсем молодая и в первый раз взялась за ливовку. Устала, а виду не подает.

— Видно, сегодня в клуб не пойдешь? — шутят женщины.

— Вот одолеем горох, тогда

посмотрим,— в тон им отвечает Любя.

Звенят косами железнодорожники Степан Архипович Шматов, Порфирий Фенагенович Павлов, Иван Павлович Симоненко. Кто лучше всех косит? Все хорошо!

Работники клуба, сельского Совета, маслозавода косят одной бригадой. За старшего у них Тимофей Панов. Нелегко уткнуться за ним. Широченные захваты делает он и не чувствует усталости.

А вот и колхозники. Сегодня они работают как никогда. Иначе и не должно быть. Ведь они хозяева, и им нужно показать пример. Не только молодые работают здесь. Не пожелали остаться в стороне и пенсионеры Федор Степанович Ситимов, Николай Васильевич Букин. Они понимают, что сейчас дорога каждая минута.

Для Любы Котешовой этот воскресник был настоящим экзаменом. Она еще совсем молодая и в первый раз взялась за ливовку. Устала, а виду не подает.

— Видно, сегодня в клуб не пойдешь? — шутят женщины.

— Вот одолеем горох, тогда

косят горох и машинами. На другом конце поля гудят моторы. Один за другим идут «Беларуси» с агрегатами сенокосилок. Тракторами управляют опытные механизаторы Николай Рассохатский и Петр Анников.

Накануне скошенный горох уже начали грести боковыми граблями. С этой работой отлично справляются Александр Бессонов и Виктор Елонов. Недавно они кончили курсы механизаторов и теперь с умением применяют свои знания на практике.

Далеко на горизонте замаячила едва различимая фигура колесного трактора.

— Кто это? — теряются в догадках механизаторы.

— Наши все на покосе, — добавляет бригадир тракторной бригады Василий Михайлович Анников.

Все стало ясно, когда «Беларусь» с бобовой жаткой

В парткоме производственного управления НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

9 августа бюро парткома управления заслушало отчет председателя колхоза «Ударник полей» т. Ковзикова и секретаря парткома т. Есина об использовании резервов для дальнейшего роста производства и продажи государству продуктов животноводства.

За последние пять лет поголовье крупного рогатого скота в колхозе увеличилось с 2458 голов до 3782, в том числе коров—с 911 голов до 1441. Поголовье птицы—с 4930 до 14866 голов на 1 января 1963 года. Соответственно возросла продажа государству: молока—на 39, мяса—на 15 процентов. Значительно увеличилась продажа яиц государству. Но партком и правление колхоза не полностью выявляли и использовали имеющиеся резервы увеличения производства и продажи продуктов животноводства.

Кормовая база в колхозе не соответствует росту поголовья. Из-за недостаточного и неполноменного кормления животных за последние годы надой на фуражную корову снизился с 2413 килограммов в 1959 году до 1641 килограмма в 1962 году, а за 7 месяцев текущего года надой составил всего 951 килограмм, что ниже соответствующего периода прошлого года на 247 килограммов.

Вторая причина низкой производительности молочного стада заключается в отсутствии племенной работы.

Из-за нарушений зоотехнических правил в кормлении, содержании и искусственном осеменении в дойных гуртах высокая яловость коров. Только в 1962 году она составила 15 процентов. Из-за этого недополучено 182 теленка. И в текущем году положение дел с искусственным осеменением не улучшилось.

В колхозе плохо развивается свиноводство. Не внедрена прогрессивная система туровых опоросов, плохо используются основные свиноматки. В результате за 7 месяцев этого года получено 3,3 поросенка на основную свиноматку. Неправильно организована структура стада: на основную свиноматку вместо 3—4 имеется 0,5 разовой свиноматки. Только поэтому от разовых свиноматок недополучено 473 поросенка.

В текущем году в хозяйстве пало 57 голов крупного рогатого скота, или 1,2 процента от общего стада, свиней—238 голов, или 9,7 процента к общему стаду, и птицы—38715 голов, что составило 33,7 процента. Кроме того, вынужденно забито 229 голов крупного рогатого скота и 318 голов свиней. Только из-за падежа колхоз потерял около 500 центнеров мяса. Столько же

недополучено мяса и от невыполнения плана по привесам.

В колхозе «Ударник полей» не ведут должной борьбы за снижение себестоимости продуктов животноводства. Так, за первое полугодие себестоимость одного центнера молока на 0,79 рубля выше плановой, себестоимость привеса молодняка крупного рогатого скота выше плановой на 6 рублей 96 копеек и свиней—на 27 рублей 50 копеек.

Здесь слабо также поставлена массово-политическая и организаторская работа, среди животноводов низка партийная прослойка. Партийные группы работают слабо. Агитаторы редко бывают у работников животноводства, «боевые листки» выпускаются от случая к случаю, газеты и журналы не доставляются к месту работы, радио в вагончиках отсутствует. Переходящий вымпел дояркам вручается нерегулярно.

В своем постановлении бюро парткома отметило, что работа парткома и правления колхоза «Ударник полей» по использованию резервов в животноводстве ведется слабо, и потребовало коренным образом улучшить руководство всеми его отраслями.

Следует немедленно принять все меры к созданию прочной кормовой базы на все плановое поголовье скота и птицы, используя для этого веточный корм, польню, крапиву, осоку, отаву и ботву корнеклубнеплодов. Заскирдовать всю солому, скосить и застоговать все естественные травы, мобилизовать всех колхозников на выполнение этой задачи, провести с ними соответствующую разъяснительную работу. Уже сейчас надо сделать все, чтобы в зимний стойловый период не скармливать скоту солому в неподготовленном виде.

В колхозе имеется возможность выполнить план продажи государству молока за счет подъема продуктивности животных, увеличения товарности молока и его жирности. Для увеличения кормовой базы следует распахивать малопродуктивные луга и пастбища, засевать их многолетними кормовыми культурами.

Для дальнейшего улучшения дойного стада и увеличения производства молока необходимо к зимнему стойловому периоду организовать племенную группу коров (не менее 100 голов) с учетом жирномолочности и продуктивных качеств скота. Отобрать

группу 100—200 голов телок от высокопродуктивных коров, создать им хорошее кормление, уход и содержание, скрестить их с племенными быками джерсейской породы. В дальнейшем вести подбор пар и отбор племенного молодняка, обеспечив весь комплекс племенных работ и в других отраслях животноводства.

Бюро парткома в своем постановлении наметило ряд других мероприятий по коренному улучшению и развитию животноводства колхоза.



В совхозах Алтайского края широко развернулось строительство поселков городского типа. Появились новые улицы с благоустроенными жилыми домами, с красивыми зданиями школ, клубов, магазинов, больниц.

НА СНИМКЕ: новая улица в совхозе «Светлый путь» Тальменского производственного управления.

Фотохроника ТАСС.

В САДУ МИЧУРИНЦА

С каждым годом в нашем поселке становится все больше и больше садоводов-любителей. Мичуринское движение принимает широкий размах среди протошленновцев. Одним из садоводов-любителей является пенсионер Степан Васильевич Пузиков.

Его приусадебный участок обнесен живой изгородью из желтой акации. Такая изгородь хорошо защищает сад от ветров. К тому же она долговечна. Весь ремонт ограды сводится к тому, чтобы своевременно подстричь вершины и кое-где переплести ветви.

Степан Васильевич показал нам яблони. Их у него не так много, но сорта разные. Ветви стелющихся яблонь Белый налив и Московская грушевка гнутся под тяжестью зрелых плодов.

— Московскую грушевку на зиму я закрываю не всю, — говорит садовод. — Обергаю от мороза только нижние ветви. Однако, как видите, верхняя часть дерева не только не погибла, а и плодоносит так же, как и те ветви, которые укрылись на зиму. Так делаю уже второй год.

Садовод показал деревья Пурпурного ранета, Райки красной и яблони Лалетина. На всех зреют плоды. На отдельных плоды по величине разные. И когда мы спросили, почему так, Степан Васильевич пояснил:

— Я делаю прививки. На каждое дерево думаю привить разные сорта. Интересно узнать, как изменится вкус плодов.

Кроме яблонь, в саду имеются вишня, виноград, крыжовник, черная смородина, малина и земляника.

Мы ознакомились и с огор-

одом Степана Васильевича.

— Картофеля я сажу ведра два, — говорит он. — Причем только раннеспелый сорт. Это надо на летний период. Для заготовки в зиму я немного сажу в поле. Капуста двух сортов—раннеспелый и позднеспелый. Помидоры четырех сортов—Талалихина, Грибовские, Алпатьева и Греческие крупноплодовые. В отдельных гнездах больше ста плодов. Лук тоже двух сортов—Бессоновский и Стригуновский. Огурцов две небольшие грядки. На одной—Муромские, а на второй—Вяземские. Выращиваю перец. Места он занял немного, а когда захочется соуса, то будет из чего сделать.

Такой сад—огород, как у т. Пузикова, может иметь каждый владелец приусадебного участка. А как его создавать, каждый может своими глазами увидеть, побывав в саду настоящего мичуринца.

П. ПОЗДНЯКОВ.

Славится надоями Елена Сергеевна

Оней говорили на районном совещании животноводов. Отмечая лучших, докладчик сказал:

— Самые высокие надои в группе коров доярки колхоза «Рассвет» Елены Сергеевны Суминой. Она надоила за полугодие на одну фуражную корову по 1400 килограммов молока.

Сама Елена Сергеевна о своей работе рассказывает с увлечением:

— Дояркой я работаю с 1957 года. Не знаю, как так получилось, но мне почему-то захотелось испытать свои силы на этой работе. На ферме приняли меня тепло и поручили группу первотелок. Чтобы поспеть за своими

старшими подругами, приходилось вставать рано утром и возвращаться поздно вечером домой. Отставать не хотелось, вот и была днями и ночами на ферме. В тот год я надоила 2800 килограммов молока на корову. И заняла первое место по колхозу.

Она на минуту замолчала и затем продолжала свой рассказ:

— Вот и в этом году у меня группа первотелок. Но теперь мне легче—есть опыт. А все равно очень волновалась и тщательно готовила коров к отелю. Ходила за ними, как за малыми детьми, чистила, следила. Когда наступило время отела, то почкам приходила на ферму. Иногда по два, три раза за ночь ходила на ферму. Но ничего, все обошлось благополучно. Все шестнадцать телят живы.

Чему-то улыбнувшись, она сказала: — Эти телята литров триста у меня «позаимствовали». — Эти телята литров триста у меня «позаимствовали».

Заметив недоумение на моем лице, она разъяснила:

— Зимой у нас был подсобный метод выращивания молодняка. Десять суток питались телята молоком матери, а некоторые и целый месяц. Это молоко нам не записывалось.

Сейчас я стараюсь правильно раздаивать коров, массажирую вымя, обмываю только теплой водой. Как видите, никаких секретов у меня нет. Самое главное—правильный уход и с душой относиться к работе.

Заботливо ухаживает Елена Сергеевна за животными. А когда надо, работает вместе со всеми колхозниками на сенокосе. Работа работой, но надо и за детьми последить. И на это она находит время. Пятеро их у нее. Все они хорошо учатся.

На все хватает времени у этой скромной женщины. И на работу в колхозе, и по хозяйству, и на воспитание детей. Д. ЮРАЕВ.

23 августа 1943 года советские войска освободили от немецко-фашистских захватчиков Харьков. Город был сильно разрушен. За двадцать лет Харьков стал еще краше, чем был до войны, на его площадях и улицах появились новые архитектурные ансамбли.

НА СНИМКЕ: площадь имени Дзержинского. Слева — новое здание университета.

Фотохроника ТАСС.



«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» отвечаний.

В. Д. Курочкин в феврале этого года приехал вместе со своей семьей в колхоз «Ленинский путь». Его временно поселили в квартиру учительницы, которая была в отъезде. Когда она вернулась, В. Д. Курочкину предложили освободить дом, не пред-

ставив ему жилья. Об этом он написал в газету.

Председатель колхоза Л. Е. Наумов ответил нам, что этот вопрос обсуждался на правлении колхоза. Сейчас т. Курочкин обеспечен квартирой.

Оплата труда комбайнеров на уборке зерновых культур

Учитывая особо важное значение проведения хлебоуборочных работ в сжатые сроки и без потерь, полного сохранения всей соломы и половы на норм скоту, Промышленновское производственное управление рекомендует руководству совхозов и колхозов в 1963 году применить следующие обязательные условия.

Высота среза при скашивании зерновых культур в валки и при прямом комбайнировании не должна превышать 8—10 см.

Установить на жатках и зерновых комбайнерах понизители, производство наращивание лопастей мотовила, оборудовать соломокопнители для предотвращения потери соломы и половы; на участках, предназначенных для раздельной уборки, применить сдавливание валков;

на подборке валков и прямом комбайнировании комбайнера должны производить разгрузку соломы только на краях полос или других специально отведенных местах с таким расчетом, чтобы в одном пункте разгрузки соломокопнителей концентрировать не менее двух-трех тонн соломы.

Оплату труда на уборке зерновых культур производить за центнер намолоченного зерна.

Учитывая особенности уборки зерновых в этом году, внести изменения в нормы выработки и расценки:

при косовице хлебов в сдвоенные валки нормы выработки снизить до 10 процентов; при обмолоте сдвоенных валков нормы выработки увеличивать на 40—60 процентов.

Нормы выработки по цементному зерну за смену устанавливать в зависимости от урожайности и установленных норм выработки в гектарах, при этом установить следующие градации для расценок:

При урожайности до 2-х цент.

» » от 2-х до 4 цент.

» » от 4-х до 6 цент.

» » от 6 до 8 цент.

При урожайности свыше 8 центнеров рассчитывать нормы намолота и расценки в соответствии с установленной плановой урожайностью.

Расценки за центнер намолоченного зерна устанавливать, исходя из норм намолота и дневного заработка (тарифной ставки) сельщика.

Начисление заработной платы по установленным расценкам производить по учетным листам комбайнеров, в которых бригадиром и агрономом должна быть занесена оценка качества произведенных работ.

За транспортировку соломы и половы к местам складования производить доплату комбайнера и другим рабочим уборочных агрегатов в размере 10—20 процентов от основной дневной оплаты за смену.

Комбайнерам, трактористам, машинистам жаток и другим рабочим уборочных агрегатов производить повышенную оплату труда при выполнении условий:

1. Примерный расчет дневного заработка комбайнеров в совхозе

Условия: Утвержденная норма выработки для комбайна «СК-3» при прямом комбайнировании — 12 га. Дневной заработка комбайнера за норму составит 4,2 руб. и 40 кг. зерна.

Пример: Урожайность с 1 гектара — 6 цент. зерна, норма намолота за смену составит 72 цент. (6x12). Расценка за центнер намолоченного зерна комбайнера деньгами — 5,8 коп., зерном — 550 г. К этому дополнительно начисляется за транспортировку соломы.

Второй пример: Урожайность с 1 гектара — 4 центнера, норма намолота за смену — 48 цент. (4x12). Расценка за 1 центнер намолоченного зерна деньги — 8,7 коп., зерном — 830 г. К этому дополнительно начисляется за транспортировку соломы.

А. Аксенов,
начальник планового отдела управления.

11 га.

Пример: Урожайность с 1 га составляет 5 цент. Норма намолота за смену 55 цент. (5x11). Расценка за 1 центнер намолоченного зерна за смену комбайнера составит 11,81 коп. (6 руб. 50 коп.:55).

Второй пример: Урожайность с 1 гектара составляет 3 цент., норма намолота за смену 33

11 га.

11 га.